

房屋租赁指数连续7月下跌

记者从市房屋租赁指数办公室获悉,今年4月,上海房屋租赁指数继续下跌,这已是该指数连续第7个月下行。

房屋租赁指数反映的是上海住宅租金整体水平。从去年9月开始,上海住宅租金水平持续回落,租金指数从1938点降至1904点,迄今已下跌1.8%,相比2016年较高的租金水平,市场正回归理性。

今年房租普遍下降5%至10%

“今年房租普遍下降5%至10%。”负责虹口区曲阳板块的一位房地产中介人士说,“虽然租赁情况整体良好,但挂牌1个月以上未能成交的房源数量增多。”这与市场机构监测的数据不谋而合。

记者发现,2016年12月,上海房屋租赁指数环比下降0.13%,这是该指数连续增长90个月首次出现下跌。在2017年1月至3月间,租赁指数最高达1939点,之后涨跌互现,在去年9月达到1938点“小高峰”后一路下行。负责杨浦区中原板块的一位房地产中介人士说,以往3月至4月是租赁旺季,“供不应求”局面常常出现,但今年交易相对冷清。价格也出现明显回落,单套房源普遍降低300元至500元。由于整体租金下行,市场“置换”现象增多,从郊区“换租”到市中心的租客有所增加。租客往往提前2至3个月就去看房,可选择房源较多,房东议价空间降低。

“由售转租”致租金下调

住宅销售市场与租赁市场有着密切联系。中信建投证券报告显示,2015年楼市价格上涨时,房东纷纷将房源出售,导致出租房源减少,这也是2015年后上海房租迅速上涨

的主要原因。但2016年一系列调控政策出台后,住宅销售市场趋于冷静,房东开始“由售转租”,大幅增加市场租房源供给,使供求关系发生变化。上海师范大学房地产研究中心主任崔光灿认为,租金水平下调主要是供给增多导致的,而人口流动变化也影响了租赁市场。

此外,长租公寓的发展给住宅租赁市场带来竞争压力。记者从上海房屋租赁指数办公室了解到,房屋租赁指数从上海2万余个住宅小区内选取样本,根据区域租赁活跃度选择抽样密度,长租公寓并未统计在内。上海已成为住房租赁企业最密集城市,在政府引导和市场规范下,已涌现出一批颇有影响力与规模的租赁企业。选择入住长租公寓的租客增多,也给住宅租赁市场带来冲击。

租赁热点向新兴CBD转移

记者查询一年来的上海房屋租赁指数发现,在所有租赁细分市场中,高端租赁市场租金下滑最明显。从2017年1月至今,除受到节后租赁高峰影响,在2017年3月曾出现小幅上涨,其余时间租金呈下跌趋势。

在古北区域工作的租赁经纪人郑栋东说,高端市场租金已回落至正常水平,未来继续下跌可能性不大。“租金跌幅较大的板块多为房龄较久的区域以及一些交通配套不齐全的区域。”

租赁热点正从高端CBD区域向新兴CBD区域转移。郑栋东认为,在虹桥商务区、静安大宁绿地、徐汇龙华等区域,由于商业配套设施逐渐完善,对人才吸引力提升,在成交带动下租金走势坚挺。相比陆家嘴等传统地段,新兴CBD区域租金便宜,受到不少高净值人群关注。

住建部等四部门:防止提取住房公积金用于炒房投机

近日,住房城乡建设部与财政部、人民银行、公安部联合发布《关于开展治理违规提取住房公积金工作的通知》

要求

优先支持

提取住房公积金支付房租、提取额度要根据当地租金水平合理确定并及时调整

重点支持

提取住房公积金在缴存地或户籍地购买首套普通住房和第二套改善型住房

防止提取住房公积金用于炒房投机

严格审核 下列申请提取住房公积金的住房消费行为和证明材料的真实性

同一人多次变更婚姻关系购房



多人频繁买卖同一套住房



异地购房



尤其是非户籍地非缴存地购房



非配偶或非直系亲属共同购房

高校残疾人毕业生招聘会举行

作为今年“全国助残日”“上海助残周”系列活动之一,由上海市残疾人就业服务中心举办的“2018年上海市高校残疾人毕业生招聘会”在上海人才大厦举行。记者获悉,今年本市高校残疾人应届毕业生100人左右,本次招聘会共有83家企事业单位抛出“橄榄枝”,招聘岗位数首次突破400个,岗位平均月薪首次突破5000元。

近几年,随着网络碎片化、零工化等求职方式的普及,线下招聘会效率逐年下降,但对于残疾人群体而言,招聘会仍是不可或缺的求职渠

道。记者在现场看到,招聘单位不乏上海迪士尼度假区、和平饭店、埃森哲等知名度颇高的单位,涉及旅游、汽车、计算机、餐饮、零售、电商、生产制造等领域。面向残疾人大学毕业生的招聘岗位主要以软件开发工程师、销售、人事、财务、客服等为主,尤其是软件开发、财务、文秘等岗位吸引了大批毕业生。记者了解到,已有一些企事业单位与部分毕业生初步达成签约意向,还将通过后续面试继续考察能力。

今年招聘会还设置了“求职体

检”,助力残疾人大学生精准就业。在现场入口签到处,求职者可通过“阳光职乐通—求职自助机”选择自己期望的薪资水准、岗位类型和行业地域等内容,自助终端立即对其职业能力进行分析匹配,筛选出招聘会现场他们期望的岗位,包括企业的座位编号和坐标,并打印给求职者,实现“一分钟匹配招聘会职位”。

市残疾人就业服务中心表示,将通过全年持续跟踪服务促进残疾人大学毕业生稳定就业。除了招聘会,求职者仍可通过“阳光职乐通”的网

站平台和微信公众号继续浏览和应聘岗位。一些招聘单位尚有岗位未招满,相关院校和求职者也可通过职乐通就业云的“应岗寻人”后续服务,持续推荐和自荐,使有就业意愿和就业能力的求职者获得更多机会。

据统计,本次招聘会企业共收到750份简历,面试874人次,意向录用258人,拟定录用121人。本市高校残疾人毕业生招聘会已举办11年,今年参加面试的残疾人高校毕业生,以及达成意向录用和拟定录用人数为历年最多。

首家“共享餐厅”最快下月诞生

最快下个月,一种全新餐饮模式——“共享餐厅”将在上海出现。“共享餐厅”内,消费者通过手机软件订购附近餐饮单位制作的餐食,由“共享餐厅”到制作餐食的餐饮单位取餐,再提供给消费者。不少业内人士将这种新模式比喻成“提供桌椅的网络订餐平台”。

由于可能涉及餐食制作、配送、供应等多个环节,这种新业态最先面临的问题是要不要申请相关许可证。日前,市食药监局明确回应称,如果只提供就餐场所,不制售食品,也不销售预包装食品,那么“共享餐厅”无需取得食品经营许可证。

试图解决餐厅排长队问题

只提供就餐场所的“共享餐厅”虽无需许可证,但并不意味着没有要求。市食药监局表示,“共享餐厅”首

先在距离上有要求,其最好与接单制作餐食的餐饮单位处于同一座建筑内,如果不在同一座建筑内,两者之间的距离应控制在800米内。项规定主要考虑到餐食配送距离过长,食品被污染的风险就大。其次,考虑到“共享餐厅”为增加餐食的观感效果,会打开外卖包装,对餐食进行整理甚至重新摆盘,因此要求“共享餐厅”配备符合要求的专用操作场所,降低餐食与外界接触被交叉感染的风险。如果“共享餐厅”采用非一次性餐具,还需配备餐具清洗、消毒、保洁设施,安装符合要求的油水分离器。

“共享餐厅”市场部门负责人说,首家“共享餐厅”位于打浦桥日月光,目前正在装修,最快6月中下旬装修完毕,通过现场审核后很快就能获证,对外经营。这家“共享餐厅”面积在300平方米左右,不只提供就餐场

所,还设饮品吧台,并对外销售预包装食品。对外营业后,消费者将通过手机订餐软件下单,由共享餐厅去附近制作餐食的餐饮单位取餐。

其实,这家“共享餐厅”的运营方为某餐饮取号排队平台。上述负责人表示,热门餐厅经常排长队,用户体验差,“共享餐厅”拓展了这些餐厅的物理空间,消费者下单后,只要在预定时间内抵达“共享餐厅”就能享用热门餐食,这是解决排队问题的理想出路。

业内人士给新模式泼冷水

新的餐饮服务模式只要不违反安全、环保、消费者权益保护等法律底线,就值得鼓励。但也有业内人士给新模式泼冷水,认为其可能存在两个隐患。

其一,“共享餐厅”可辐射范围内

的其他餐食制作单位是否有余力接单?这些热门餐厅本身的接待和加工量已趋于饱和,如果再承接一大批外卖订单,轻则出现运营混乱,重则爆发食品安全问题。反过来说,如果热门餐厅自己有风控意识,就会谨慎对待“共享餐厅”这块业务,每天配合接单量很少,那么“共享餐厅”就将面临用户下单,却少有餐厅执行的尴尬。

其二,“共享餐厅”下单依赖手机订餐软件,根据相关管理办法,手机订餐软件的运营方,也就是网络餐饮服务第三方平台提供者,应到各级市场监管(食品药品)监管部门备案,并对入网餐饮单位的资质、食品安全风险管控水平等方面进行审查。但“共享餐厅”可能为了追求在线商户数量而疏于入网审查,甚至发生类似之前一些外卖平台审查人员包庇无证照餐饮上线的问题。

信息快报

“最美的哥的姐”评选启动

15日,从市交通委传来消息,为迎接首届中国国际进口博览会,提升出租汽车行业综合服务水平和社会满意度,“争做最美出租人·奉献中博展风采——上海出租汽车行业‘最美的哥的姐’评选暨中博会立功竞赛”活动启动。

活动现场,雷锋车队、劳模工作室、志愿者等齐聚。据介绍,参评“最美的哥的姐”的巡游出租汽车驾驶员,要求无违章记录,无行车安全责任事故,一年内无有责投诉和举报事件,同时还要符合车容整洁、车况良好、仪容整洁、服务热情等条件。

上海市交通委相关负责人表示,要将“出租小车厢”营造成“文明大世界”,让市民有实实在在的获得感。本次活动由市总工会、市文明办、市建交党委、市人社局、市交通委联合主办,将持续至11月。

公积金缴存新规:降低缴存比例延期至2020年

财政部网站15日消息,住建部、财政部、人民银行日前联合印发《关于改进住房公积金缴存机制进一步降低企业成本的通知》,通知明确了延长阶段性适当降低企业住房公积金缴存比例政策的期限等改进住房公积金缴存机制的举措。

通知明确,延长阶段性适当降低企业住房公积金缴存比例政策的期限。各地区2016年出台的阶段性适当降低企业住房公积金缴存比例政策到期后,继续延长执行期至2020年4月30日。各地区要对政策实施效果进行评估,并结合当地实际进一步降低企业住房公积金缴存比例。

此外,切实规范住房公积金缴存基数上限。缴存住房公积金的月工资基数,不得高于职工工作地所在设区城市统计部门公布的上一年度职工月平均工资的3倍。凡超过3倍的,一律予以规范调整。

扩大住房公积金缴存比例浮动区间。住房公积金缴存比例下限为5%,上限由各地区按照《住房公积金管理条例》规定的程序确定,最高不得超过12%。缴存单位可在5%至当地规定的上限区间内,自主确定住房公积金缴存比例。

提高降低住房公积金缴存比例和缓缴的审批效率。生产经营困难的企业,经职工代表大会或工会讨论通过,可申请降低住房公积金缴存比例或者缓缴。住房公积金管理委员会应授权住房公积金管理中心审批,审批时限不得超过10个工作日。

通知称,此次改进住房公积金缴存机制,旨在贯彻落实党中央、国务院决策部署,降低实体经济成本,减轻企业非税负担。

通知明确,改进住房公积金缴存机制,进一步降低企业成本工作涉及面广,政策性强。各部门各单位要将思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来,按照职责分工,周密组织实施,加强政策解读,切实抓好落实。各省、自治区住房城乡建设厅和直辖市、新疆生产建设兵团住房公积金管理委员会要于2018年6月底前,将落实情况报住房城乡建设部。

遗失声明

上海市杨浦区回民小学遗失票据领购证,号码:325,特声明作废。

上海仙桃船运代理有限公司遗失上海市国税通用机打平推式发票100份,发票代码:131001223362,发票号码:00100101-00100200,特声明作废。